
Kostelec
Kraj: Jihomoravský Okres: Hodonín

Správní obvod: Kyjov GPS souřadnice: 49.026830N, 17.153206E

Nadmořská výška: 220 m n. m. První pís. zmínka: 1131 (893 let) Katastrální výměra: 508 ha

Počet obyvatel: 876 PSČ: 696 51

Adresa URL: www.obec-kostelec.cz

Současnost obce Kostelec
Částem obce se říká: Dědina, Za humny, Bohuslavská, Čeložnická, Moravanská, Moštěnská, Panská
ulice, Ve dvoře, Vídeňská špice a U hřiště. Ke Kostelci patří také samota Na šachtách u
kyjovského vodojemu.
V obci je mnoho nových domů, obchod, hostinec, kulturní dům kde sídlí obecní úřad, hasičská
zbrojnice a další drobnější stavby. V Kosteci je místní knihovna, pošta, mateřská škola a základní
škola pro 1. až 4. ročník. Další vzdělávání probíhá ve školách v Kyjově.
Po levé straně silnice vedoucí ke Kyjovu jsou bývalé objekty ZD, kde mají své provozovny podnikatelé a je
zde postavena nová benzinka. Po pravé straně silnice ke Kelčanům, na pozemku zvaném Klínky, je rybník
o rozloze 1,5 ha. Východním směrem od rybníka je fotbalové hřiště s kabinami.
Rozvíjí se soukromé podnikání. Dále je zde TJ Sokol, ČSČK, ATSČ, ČZS, SDH, Sdružení podnikatelů
a dětský folklórní soubor Malšinka.
Kultura se odvíjí hlavně od folklórních tradic Slovácka, známého bohatstvím lidových zvyků a obyčejů,
krojů a temperamentem obyvatel. Nádherou výšivek a sladěností barev je slavný kyjovský kroj. Mnoho žen se
zabývá vyšíváním, Kostelec byl na Slováckém roku v padesátých letech nazván krojovou velmocí.
Ještě v dnešní době se kroje nosí i mimo slavnosti, běžně v neděli do kostela. V dřívějších dobách
byly udržovány četné zvyky, např. ostatky, velikonoce se šlahačkou, dožínky, vinobraní a koledy. Dnes
se konají pouze tradiční hody s věncem a káčerem. Slavnost je pořádána na svátek sv. Václava a dělí
se na několik částí. Povolení hodů u starosty se čtením artikulí, věnec, průvod s věncem a kradení
káčera. Tradicí se pomalu stává i ochutnávka vín pořádaná na přelomu měsíců dubna a května.
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